u Représente chaque situation a I'aide d'une équation ol x représente le nombre inconnu.

a) Le triple d'un nombre est 72. & =72
b) Le quadruple de la différence entre un nombre et neuf donne 18. Ax —9) =18
c) Le quart de la somme de vingt-trois et du double d'un nombre vaut 56. &;& =58

d) La différence entre le triple d'un nombre et Je nombre, diminuée % - x - 18 = 19

de dix-huit égale 19,

e) Le produit c!u dom{ble d'un nombre et de la somme du nombre 2xix + 11) = 243
et onze équivaut a 243.

f) Le cube d'un nombre multiplié par quatre, auquel on additionne cing 40+ 5« 718
donne 718.

g) Le quadruple d'un nombre divisé par la somme du double _4x_ _ g
du nombre et de un vaut 9. 2x +1

h) Le quotient de la différence entre trois et un nombre par la somme 3-x _3
de ce nombre et de neuf est trois quarts. x+9 4

i) Le carré du triple d'un nombre. augmenté du produit de deux

2 4 2 + = -4
par la somme du nombre et trois donne 42, oy S 9 ¥

B Sachant que la variable x représente un nombre, écris a 'aide de mots chaque équation donnée.

a) 6x = 24 Le produit de six multiplié par un nombre est vingt-quatre.

b) 32 = 5x Trente-deux 25t egal au quintuple d'un nombra.

c) x + 34 =50 Trente-quatre de plus qu’'un nombre égale cingquanta.

d) % =12 Le cinquiéme d'un nombre donne douze.

e) 18 — 4x = 27 Le quadruple d'un nombre retranche de dix-huit 8 comme résultat vingt-sept.
f) % =16 La somme du trple d'un nombre et daux, divisée par six egale saize.

g) 3ix —7) =10 Le triple de la difference entre un nombre et sept donne dix.

h) 2(4x + 5) =9 Le double de la somme du quadruple d'un nombre &t cing égale neuf,
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B Donne une équation réduite qui représente le pénmétre P des polygones suivants,

a) b}
%=
Ax
s
P=4x +2x ~1+4x +2x -1 P=2x+ 258 +2x + 2x
=dqdx+ 2% +4x +2x -1 -1 -~ Bx
=12x —2
c) ax e d)
P=3x+4+dy -6+ +4+4y -8 Pulx +B+858x+8+8x+9+86x+9

=3+ +dv+Ly+4-6+4-6
= 6x+ 8y — 4

+ 8¢+ 8k +Sx+9+9+9+8




Représente chacune des situations suivantes a 'aide d’une équation, sachant qu’il s’agit

de nombres entiers.

a) Le nombre qui suit x est 19.

xX+1=18

c) Il reste 5 pommes. Il y en avait 18
avant d'en manger x.

18 -x=95

e) L'age de mon fils de x ans sera
de 17 ans dans 8 ans.

x4+ 8=17

g) Il me reste 20 § aprés avoir dépensé
le tiers de mon avoir x.

= o 2x
x-%=200u =20

i) L'age moyen des enfants qui ont x,
X | 9etx  6ansestde8ans.

x+x+89+x—08)+3=8
k) Mark a cueilli 32 des 248 pommes

ramassées alors que Nelson en a cueilli
25% des x qu’Anthony a cueillies.

X + 0,25x + 32 = 248

u Soit la figure ci-contre, ou les mesures sont en centimetres.
a) Détermine I'équation qui représente le pénmeétre P,

P 8x - 3x 8x | 3x + 2x X

b) Sachant que le périmétre est de 76 cm, quelle équation réduite

peut-on obtenir ?

26x =76

b) Le nombre pair qui précéde x est 6,
sachant que x est un nombre impair.

xX-1=6

d) Une partie du partage de x bonbons
en 5 vaut 18.

X 5*180u2*18

f) Deux nombres different de 7.
Les nombres sont 16 et x.

X—18=7Tou16 -x=7

h) L'odométre indique 299 km a 1 km avant
de tripler la distance de x kilomeétres.

3x -1 =299

j) Denis a amassé 28 $ de moins que Pablo,
qui a recueilli x $. Le quart de la somme
totale recueillie est 75 $.

1) Le total des dépenses de trois amis s'éléve
a 687 $. Cathy a dépensé le cinquieme
d'un montant x, Justin a dépensé 30% de ce
méme montant x et Fanny a dépensé 328 §.

f) +0,3x + 328 = 687




B Dans chaque cas, exprime:

1) chaque donnée manquante a I'aide d'une expression algébrique réduite qui utilise
une seule et méme variable;

2) le perimetre, P, du polygone a |'aide d'une équation réduite, sachant que toutes
les mesures sont en centimeétres.

a) Un rectangle a une longueur qui est de 3 cm supérieure au double de sa largeur.

1 Largeur du rectangle: x Longueur du rectangle: 2x + 3

P=2Kx+ 2x+39)
= 2(3x + 3)

= (6x + Bl cm

b) Le cété d'un parallélogramme mesure 6 cm de moins que le tnple de sa hauteur,
alors que la base mesure le double de la somme de la hauteur et de 8.

1 Hauteur du parallélogramme: x Caote du parallélogramme: 3x -~ 6

Base du parallélogramme: 2{x + B)

P =22 4 8) + 3x - ©)
= {10x + 20) cm

¢) La grande diagonale d’un losange mesure le double de la petite, diminué de 12 cm.
Le coté du losange mesure 6 cm de plus que le quart de la grande diagonale.

N Petite diagonale du losange: x Grande diagonale du losange: 2x - 12
Cétedulosange:zx; 2 6?—;--f 3
2
- X
Pesfy o
=[2x + 12)em

d) La petite base d'un trapeze isocéle mesure le tiers de sa grande base, alors que sa hauteur
mesure trois fois la valeur de sa petite base, diminuée de 5. Les deux autres cotés du
trapeze mesurent chacun une fois et quart la hauteur.

1)
Grande base du trapéze: x  Hauteur du trapeze: 3{;) -~ §=x=19

Petite base du trapaze% Deux autres cotas dutrap'eze;%(x—S) = %" = ?;?
2)
X 5 25

Pex+5+23 -3

= X S5x 25

= S Ry P

(23x 25

5~ Zjom




m Pour chaque situation, écris I'équation qui permettrait de répondre & la question en n'utilisant gu'une
seule variable,

a) Un éléve a 4 périodes de cours par jour de classe a son horaire, et il y a 180 jours de classe dans
|'année scolaire. Combien y a-t-il de jours de classe écoulés s'll reste a I'éléve 144 périodes
de cours jusqu'a la fin de I'année scolaire 7

Nombre de jours ecoulés depuis le debut de Uanneée scolaire: x
Nombre de périodes restantes dans I'année scolaire: 4(180 — x) = 144
720 ~ 4x = 144

b) Durant une année, une personne perd du poids, puis elle reprend la moitié de ce polds perdu
et, enfin, elle réussit 4 perdre de nouveau B kg, Quelle a été la perte de poids de cette personne,
si sa masse initiale était de 90 kg et que sa masse était de 78 kg a la fin de I'année?

Parte da masse initiale: x Augmentation de [a massa: £

2
Masse & la fin de 'année: 90 - x + g -B=78
- %
82 2 78

c) La température extérieure a augmenté de 8 °C par rapport au minimum atteint au cours de ia
journée. La température chute ensuite de 4 "C de plus que le triple de la température qu'il faisait
avant cette baisse. Quelle était la température minimale, si la température actuelle est de 10 °C?

Température minimale de la journée: x Temperature aprés |a hausse: x + 8
Diminution de la température: 3(x + 8) + 4 = 3y + 28
Température actuelle; x + x + 8 — (3x + 28) = 10

x—20=10

d) Léonie achéte deux romans dans une librairie. Le deuxiéme lui colite 5 $ de plus que le premier.
Ensuite, elle entre dans une autre librairie et y achéte un troisieme roman, pour lequel elle débourse
3 $ de moins que le double du prix du deuxieme. Enfin, elle se procure un atlas qui vaut une fois
et demia la somme totale déboursée pour les trois romans. Quel est |e prix du premier roman
s'il reste 21 $ a Leéonie sachant qu'elle avait 125 $ au départ ?

Prix du pramier roman: x

Prix du deuxiame roman:x + 5

Prix du troisieme roman: 2(x + 5) -3 = 2x + 7

Prlxdel'atias:%(x tx+5+2x+7)=6x+ 18

Prix du premierroman: 125 - (x + x + 5+ 2x + 7 + 6x + 18) = 21
95 - 10x = 21




